



找记者上壹点

读者热线>>>

85193700

13869196706

商河县委常委会召开会议学习习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神

坚定不移走绿色发展道路

本报讯(通讯员 张鸣) 10月25日下午,十三届县委常委会召开第133次会议,学习习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神。县委书记翟军主持会议,县委副书记、县长袁长奎出席会议,县人大常委会主任李方金、县政协主席王玉忠列席会议,县委副书记王磊和县委常委出席会议。

翟军指出,党的十八大以来,习近平总书记多次到山东视察和参加有关活动。这次到山东视察,

主持召开深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会,深刻阐释了一系列重大理论和实践问题,与时俱进提出一系列新思想新观点新要求,并对做好山东工作给予有力指导。深入学习总书记重要讲话精神,对指导推动全县下一步工作意义重大。

翟军要求,全县上下要坚定不移走绿色发展道路。要深入践行“两山”理念,将绿色发展理念贯彻到每个党员干部心中,把绿色发展摆在发展全局的首要位置,不断

满足人民对美好环境的需求,让蓝天白云、繁星闪烁成为常态。要全面落实“四水四定”原则,坚持“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”,合理规划人口、城市和产业发展,加大水资源保护,增强执法力度,强化节水宣传,让节约理念深入人心。全县上下要进一步完善“黄河水灌溉为主、机井灌溉为辅、河道蓄水灌溉为备”的用水理念,完善农田水利设施,发展节水农业,建立节水奖励激励机制,把节水贯穿到生产生活全过程。

翟军强调,要大力推动生态环境保护,项目引进和产业发展过程中,要始终贯穿“绿色”理念,严把环保底线,突出保护优先,将生态保护贯穿发展始终,不以牺牲环境换发展。要加快构建自然灾害防御体系,强化科学保护,针对今年秋汛降雨,水务、应急、城市管理等部门要及时查找弥补薄弱环节,补齐工作短板,全力确保防汛安全。

翟军要求,各级党委政府要把深入学习贯彻习近平总书记在

深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,突出党员领导干部带头学,班子成员领学,全体机关干部深入学,做到边学边思边悟,统筹发展与安全两大主题,不断探索商河高质量发展的具体路径,为商河“十四五”发展开好局、起好步奠定坚实基础。

县政府副县长,县法院院长、检察院检察长和县政府办公室主任列席会议。

前三季度商河县多项主要经济指标位居全市前列

农林牧渔业总产值增长11.2%,位列全市首位

前三季度商河县在保持粮食、蔬菜产量稳定的基础上,不断优化产业结构,温泉花卉、绿色畜牧、道地药材等特色产业迅猛发展,积极延长农业产业链,“点赞商河”“温泉花卉”等品牌农产品竞争力与影响力不断提高,前三季度累计实现农林牧渔业总产值64.02亿元,增长11.2%,位列全市首位,比上半年提高6.4个百分点;农林牧渔业增加值增长9.7%,比上半年提高5.3个百分点。其中,夏粮播种面积89.15万亩,增长1.1%;总产量40.18万吨,增长1.3%,夏粮面积、总产、单产连续第四年实现“三增”态势。

规模以上工业增加值增幅连续3月稳居全市首位

前三季度商河县工业增加值34.28亿元,增长18.0%,占生产总值比重为23.6%,对经济增长的贡献率为37.8%,拉动生产总值增长3.8个百分点,工业持续发挥“主引擎”作用。

9月当月,商河县规模以上工业增加值增长38.5%,高于全市平均水平45.9个百分点;1-9月份累计增长32.4%,高于全市平均水平22.7个百分点,两项指标增长连续3个月稳居全市首位。

结构进一步优化,前三季度高新技术产业产值增长22.2%,占全部规模以上工业总产值比重达47.7%,比年初增长2.5个百分点;战略新兴产业加速崛起,大数据和新一代信息技术、智能制造与高端装备、生物医药和先进材料产业前三季度分别增长72.3%、33.9%、10.9%和32.5%。

建安投资增长连续3月全市第2,位列考核单元首位

前三季度,商河县固定资产投资增长21.8%,高于全市平均



商河县规模以上工业增加值增幅连续3月稳居全市首位。

今年以来,在县委县政府的坚强领导下,全县上下紧紧围绕“五大优势”,深化“五大聚焦”,强化“四大保障”,各重点工作专班协同联动,县域经济整体实力得到不断提升,各项主要经济指标均实现较快增长,经济运行总体呈现稳定恢复、稳中有升、稳中提质的发展态势,前三季度商河县多项主要经济指标位居全市前列。

前三季度商河县地区生产总值145.44亿元,增长10.1%,位列全市第4位、考核单元首位。

其中,第一产业增加值37.74亿元,增长10.0%,位列全市首位;

第二产业增加值42.94亿元,增长16.7%,位列全市首位;

第三产业增加值64.76亿元,增长6.4%,经济行稳致远的底气十足。

水平10.7个百分点,位列全市第3位、考核单元第二位。从投资结构看,建安投资增长31.2%,高于全市平均水平35.0个百分点,连续3个月位列全市第2位、考核单元首位;高技术产业投资增长188.1%,高于全市平均水平174.4个百分点,位列全市第4位、考核单元首位。

社会消费品零售总额增长等位列考核单元首位

前三季度,全县批发零售住宿餐饮业增加值11.35亿元,增长11.5%,占生产总值比重为7.8%,对经济增长的贡献率为9.0%,拉动生产总值增长0.9个百分点,成为拉动经济增长的第三动力。前三季度实现社会消费品零售总额42.61亿元,增长18.8%,高于全市平均水平0.3个百分点,位列全市第4位,考核单元首位。其中,累计实现限额以上单位零售额5.96亿元,增长41.5%,高于全市平均水平20.3个百分点,位列全市首位。

从商品类别看,消费升级类和出行类商品增势强劲,饮料类、体育娱乐用品类、汽车类、粮油食品类、金银珠宝类、中西药品类和化妆品类的增长分别为961.4%、210.0%、47.1%、38.4%、26.0%、24.7%和21.2%。

财政税收增幅全市第2,位列考核单元首位

前三季度,全县一般公共预算收入完成15.32亿元,增长27.5%,高于全市平均水平8.6个百分点;地域税收收入完成17.66亿元,增长33.2%,高于全市平均水平12.8个百分点;财政税收增幅均位列全市第2位、考核单元首位。截至9月末,我县金融机构人民币各项存款余额280.94亿元,增长10.9%;各项贷款余额192.57亿元,增长23.2%,全县全社会用电量11.61亿千瓦时,增长16.3%,其中工业用电量6.44亿千瓦时,增长22.4%,先行指标均持续高位增长。

通讯员 张鸣

本报10月31日讯(通讯员 张鸣) 10月27日,市委党史学习教育第三巡回指导组副组长王侃带队到商河县调研指导工作,县委常委、宣传部部长王光芹参加活动。

王侃一行先后到商河县嘉润御景国际小区日间照料中心、许商街道佟道口村幸福院,通过实地查看、听取介绍、查阅档案资料、现场座谈等方式,详细了解我县党史学习教育工作的开展情况。

座谈会上,县民政局局长王兴阳汇报了民政局党史学习教育工作的开展情况。2021年以来,县民政局紧抓党史学习教育,坚持学用结合,加快农村幸福院、社区日间照料中心建设,截至目前,已建成并投入运营的农村幸福院有180处,城市社区日间照料中心3处,开展长者助餐服务,共惠及60周岁以上老年人157200人次。

指导组对县民政局党史学习教育及“我为群众办实事”的开展情况给予了充分肯定并指出,要切实把党史学习教育成效转化为工作动力和实实在在的成果,始终坚持把人民群众获得感和幸福感作为衡量和检验党史学习教育工作的根本标准,继续扎实开展“我为群众办实事”等各类实践活动,紧盯群众的“急难愁盼”,以实实在在的效果不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

